

# 3省1市进出口总额达11.3万亿元 前三季度长三角外贸新动能强劲

### 【热点】

新华社杭州11月8日电 外贸企业加大研发力度,努力通过新技术新产品开拓新市场;太阳能电池、电动载人汽车、锂电池“新三样”出口增长明显,民营经济对外的贡献度不断提升;政策红利显现,为企业开拓市场营造更好环境……记者近期在长三角走访发现,今年前三季度,沪苏浙皖外贸新动能强劲。

统计数据显示,前三季度,长三角3省1市进出口总额达11.3万亿元。其中,上海、浙江、安徽进出口分别增长2.7%、5.0%、6.1%,高于全国平均水平,江苏外贸规模连续5个月环比增长,呈现持续回升态势。

记者走进位于安徽宣城的安徽华晟新能源科技有限公司,只见偌大的厂

房机器高速运转,一块块太阳能电池板装配下线。三季度,该公司海外市场出货量约230兆瓦,与去年同期相比增长约85%。

“面对三季度海外市场进入淡季且光伏组件价格下行等不利因素,公司持续加大研发投入,并积极与科研机构开展合作,使产品竞争力不断提升,同期出口量创下了历史新高。”华晟新能源负责人徐晓华说。

华晟新能源的表现是长三角外贸亮点的缩影。记者在走访中了解到,“新三样”产品成为支撑长三角外贸的新动能。前三季度,上海“新三样”产品出口1303.7亿元,增长79.5%,占同期出口总值的10%;浙江的太阳能电池、电动载人汽车、锂电池出口分别增长8.7%、47.6%和54.8%;安徽“新三样”合计出口增长达26.4%。

江苏的新能源产业,不仅把产品卖

到海外,也把工厂延伸到共建“一带一路”国家。不久前,江苏经贸代表团前往乌兹别克斯坦、阿联酋、沙特等国家,与当地政企对接交流,进一步提速合作区建设,并在能源、交通等领域达成30多项合作意向。

外部环境复杂多变,国外市场需求萎缩、生产要素成本增加……受访企业普遍表示,今年以来外贸面临不小的压力与挑战。但同时,民营经济的韧性也得到充分体现。

在义乌国际商贸城,经营户项莉莉感受到杭州亚运会带来的溢出效应。“今年以来,乘着亚运会的东风,我们主营的篮球、足球、排球等球类销售迎来爆发期,销售额同比增长了30%以上。”项莉莉说。

项莉莉告诉记者,如今海外订单有小单化的趋势,但是客户对品质有更高要求,公司正在不断增加研发投入,逐

步向中高端转型。

1至9月,浙江民营企业进出口同比增长8.73%;江苏民营企业进出口同比增长4.2%,占全省外贸比重提升至43.9%,拉动全省进出口1.7个百分点。

浙江工商大学浙商研究院副院长杨轶清认为,今年7月,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》发布以来,各地各部门密集出台配套政策,细化落实相关部署,为民营经济发展营造更好的环境,助力民营企业为稳住外贸基本盘贡献积极力量。

今年6月,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对15个签署国全面生效,政策红利不断释放,长三角对RCEP贸易伙伴和共建“一带一路”国家贸易规模持续扩大。业内人士认为,外贸企业通过积极开拓新兴市场,多元化布局市场结构,可有效降低外部环境变化带来的风险。

## 我国拥有的全球百强 科技创新集群数量跃居世界第一

新华社北京11月8日电 我国在世界知识产权组织发布的2023年全球创新指数(GII 2023)排名达到第12位,拥有的全球百强科技创新集群数量首次跃居世界第一,知识产权大国地位牢固确立。这是国家知识产权局局长申长雨在8日举行的国务院政策例行吹风会上表示的。

申长雨介绍,截至2023年9月,我国有效发明专利和商标拥有量分别达到480.5万件、4512.2万件,2022年著作权年登记量达635.3万件。

PCT国际专利申请量连续4年位居世界第一。

同时,我国知识产权转化运用也持续加强。“制定实施《专利转化运用专项行动方案(2023-2025年)》,专利开放许可等制度加快落地。”申长雨说,专利密集型产业和版权产业增加值占GDP的比重分别达到12.44%、7.41%,有力促进了经济高质量发展。

申长雨表示,下一步,将进一步加快建设知识产权强国,更好服务创新驱动发展。

## 以军称进入加沙城中心地带 美国劝以色列停火三天

据新华社电 以色列国防部长约亚夫·加兰特11月7日说,以军地面部队已经深入加沙地带最大城市加沙城中心地带,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的高级指挥官陷入困境。哈马斯发言人否认以军说法,指以方“从不把真相告诉民众”。美国媒体同一天报道,美国总统约瑟夫·拜登11月6日在通电话时告诉以色列总理本雅明·内塔尼亚胡,“战术性停火”将有助确保哈马斯指挥官获释。

加兰特7日在记者会上说,以军地面部队深入加沙城腹地并“收紧包围圈”。按照他的说法,以军只有一个目标,即打击加沙地带哈马斯人员及其军事基础设施。

哈马斯发言人加齐·哈马德7日在黎巴嫩首都贝鲁特发声,否认以军取得任何军事优势,以及以军地面部队深入加沙城中心地带。“巴勒斯坦人将持续抗击以色列,直至我们结束(以方)占领。”

红十字国际委员会说,在加沙城运送人道主义援助物资的一支车队7日遇袭,两辆卡车受损,一名司机受轻伤。白官7日重申,拜登不支持以色列在本轮冲突结束后重新占领加沙地带。

美国阿克西奥斯新闻网7日报道,拜登6日与内塔尼亚胡通电话时要求以军与哈马斯短暂停火三天,这一“战术性停火”将有助确保一些遭扣押人员获释。白官暂时未有对这一报道作回应。

## 长三角交通领域启动“一码通行”

据新华社电 记者从第三届智能交通上海论坛上获悉,长三角三省一市共同签署“一码通行”合作备忘录,长三角交通领域“一码通行”正式启动。

为更好推进长三角地区的互联互通,上海、江苏、浙江、安徽等省市的交通行政主管部门11月7日签署“一码通行”合作

备忘录,标志着长三角交通领域“一码通行”正式启动。根据工作安排,2023年先行启动上海与苏州、嘉兴等部分城市的互联互通试点工作;2024年将启动沪苏浙皖另外11个城市互联互通,包括浙江的杭州、台州、绍兴、宁波,江苏的南京、无锡、徐州、南通、淮安、连云港,以及安徽的

合肥;2025年将进一步扩大城市范围。

据悉,今年11月1日,长三角三省一市交通行政主管部门联合大数据部门共同印发了《长三角交通领域“一码通行”工作方案(2023年-2025年)》,《方案》以“部标二维码互联互通、省级政务码试点应用”为原则,有序推进长

三角交通领域“一码通行”。

下一步,上海将继续依托MaaS出行即服务“随申行”平台,升级到区域级MaaS平台,把相关出行服务逐步拓展至更大范围,加强深度协同,共建长三角MaaS出行联盟,打造长三角一体化出行服务平台。

## 苏丹冲突双方未达成停火协议 同意改善人道援助状况

据新华社电 沙特阿拉伯官方媒体11月7日援引谈判斡旋人员的说法报道,苏丹武装冲突双方未能在新一轮谈判中就停火达成一致,但双方承诺加强彼此间的沟通,并改善人道主义物资的运输状况。

沙特通讯社报道,调解方对冲突双方未能达成停火协议表示遗憾,称这场冲突没有可接受的军事解决方案,敦促交战方“把苏丹民众的利益放在首位,放下武器开始谈判”。

报道说,苏丹冲突双方同意与联合国人道主义事务协调厅合作,“清除运送救援物资的障碍”,并确定联络点,以便救援人员过境。双方还同意在苏丹武装部队和快速支援部队之间建立沟

通渠道,避免煽动性言论。“现在取决于苏丹武装部队与快速支援部队是否完全履行各自责任,执行已达成的协议。”

苏丹武装部队与快速支援部队4月15日爆发武装冲突,冲突自首都喀土穆周边迅速蔓延至全城乃至其他各州。在沙特等国斡旋下,冲突双方在沙特港口城市吉达谈判并多次达成短暂停火协议,但未能有效落实。冲突双方互相指责对方挑起冲突。10月下旬,冲突双方在沙特斡旋下在吉达恢复谈判,但冲突仍然持续。

苏丹卫生部6月通报说,冲突造成3000多人死亡、6000多人受伤,此后未发布相关数据。另据联合国有关数据,冲突导致约580万苏丹人逃离家园。



11月8日,获奖项目代表在颁奖典礼上合影。当日,世界互联网大会领先科技奖颁奖典礼在浙江乌镇举行,15个项目获奖,涵盖人工智能、车联网、网络安全、智慧医疗等前沿领域。

新华社发

## 农业农村部将强化三环节监管 加强水生野生动物保护

新华社北京11月8日电 为进一步加强水生野生动物保护,农业农村部将从水生野生动物保护区管理、繁育展演和市场流通等三环节切实强化水生野生动物执法监管。

这是记者从农业农村部日前组织的“水野执法记者行”活动了解到的消息。活动中,记者随农业农村部渔政执法人员和行业协会代表赴河北、辽宁、广东、广西四省区,对5处涉水生野生动物自然保护区、8处海洋馆及30余处市场进行明查暗访。

相关人员在检查中发现,各类水生野生动物利用活动规范程度持续提升,但仍存在部分海洋馆的展示标本和在动物园未按规定办理许可、市场内违法销售水生野生动物及其制品、公众对部分新列为国家重点保护野生动物的物种缺乏保护意识等情况。

针对上述问题,农业农村部执法人员要求地方渔政执法机构尽快

核实处置,并明确下一步将采取的相关措施:

在水生野生动物保护区方面,强化保护区内执法监管,严厉打击非法捕捞等各类破坏水生野生动物及其栖息地的行为。

在繁育展演场馆方面,严格按照法律法规规定在养动物和展示标本办理许可,加快推进将繁育展演物种情况录入水生野生动物信息管理系统,确保在养动物来源合法、去向明确。

在市场流通环节,会同市场监管等部门强化对海鲜、干货、宠物市场的监督检查,清理未取得许可和专用标识销售各类水生野生动物及其制品的违法违规行为。

“与此同时,我们将加强对新修订的野生动物保护法、国家重点保护野生动物名录的科普宣传,营造保护水生野生动物的良好氛围。”农业农村部渔政管理局渔政处处长张信安说。



这是11月7日在法国滨海布洛涅附近航拍的受灾区域。近日,法国北部部分地区遭遇暴雨引发的洪灾。

新华社/路透



### 招标公告

鸿鑫商业广场物业管理项目即将进行招标,欢迎有意单位报名,报名截止日期2023年11月13日。报名地址:镇江市北府路108号鸿鑫商业广场西楼二楼。镇江星安置业有限公司,联系人:江先生,13656138065。

11月8日,在第六届进博会新闻中心,记者体验非遗中药香品调制技艺——个人体质香囊制作。11月8日是第24个中国记者节,进博会新闻中心举行了多样的活动,邀请记者们庆祝属于他们的节日。正在上海报道第六届进博会的记者在参加活动的同时,也在忙碌的工作中度过节日。

新华社发

## 句容市行政审批局行政许可听证公告

句容市恒阳商贸有限公司及利害关系人: 本局受理的吴娟举报句容市恒阳商贸有限公司冒用其身份骗取公司登记一案,本局拟根据《中华人民共和国行政许可法》第六十九条,《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第四十条规定,撤销该公司设立登记。现依法向你公司及利害关系人公告送达《听证告知书》,自公告之日起经过30日,即视为送

达。提出陈述、申辩和听证要求的期限为公告期满后5日内,逾期未提出陈述、申辩和听证要求的,视为放弃此权利。

特此公告

联系电话:0511-87322055(王)

联系地址:句容市政务服务中心1号楼(句容市华阳北路与石谿路交界处)。

句容市行政审批局

2023年11月7日

### 遗失

欢迎刊登  
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息  
电话:85010151  
地址:市中山路4号镇江日报社二楼  
广告中心营业厅

遗失句容市炫彩化装舞会用品有限公司公章一枚,声明作废。

遗失于子杰的出生医学证明,编号:M320673105,声明作废。

### 拟申请注销登记公告

根据《关于整合市粮食收储中心镇江市重大项目建设服务中心的通知》(句编委[2023]21号)要求,句容市粮食收储中心拟向事业单位登记管理机构申请注销登记,现已成立清算组,请相关债权人自2023年10月24日起30日内向本清算组申报债权。

联系方式:0511-80301891, 0511-80301519。

特此公告

句容市粮食收储中心清算组

2023年10月24日

## 关于催办散装水泥专项资金预缴款返退结算的公告

请在原镇江市散装水泥办公室缴纳散装水泥专项资金且尚未办理返退散装水泥专项资金结算业务的单位,见报后自查是否符合返退条件。如符合返退条件,请按下面的时间要求及时与镇江市新型建材发展中心联系,按规定办理结算手续。如逾期未联系,我中心将按照有关文件规定及审

计要求把相应散装水泥专项资金预缴款全额结转国库。时间要求:2023年12月31日前核对清算2012年缴费项目。联系电话:85038939;地址:镇江市中山路98号3楼。

特此公告

镇江市新型建材发展中心

2023年11月9日

## 电网检修公告

2023年11月10日,国网镇江供电公司将在镇江市京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微

信公众号进行查询。

扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司

2023年11月9日